
ĐÁP ÁN TUẦN 34( Từ 10/5 đến 15/5/2021)   

THỂ TÍCH HÌNH CHÓP ĐỀU 

Bài 44/SGK/123 

 

a) Thểtíchkhôngkhíbêntronglều: 

1
.

3

1
.2.2.2

3

V S h

V




 

V  2,67m3 

b) Ta có 

2 22 2

8

AC

AC

 


 

 

 HC = 
8

2
 

XétSHC vuôngtại H, ta có: 
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XétSMC vuôngtại M, ta có: 
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Sốvảibạtcầndùng: 

 4. 5  8,96 m2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ĐápánĐỀ 1:  

 

Bài 1:  
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Vậy S = 

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Quyđồngkhửmẫu: 0,25 

Chuyểnvếđúng: 0,25 

Tìm x đúng 0,25 

Kếtluận 0,25 
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Vậy S =  1  

Tìm MTC,ĐKXĐđúng 0,25 
Quyđồngkhửmẫu 0,25 
Tìm x đúng 0,25 
Kếtluận 0,25 
 

Bài 2: 
a) 923  xx  
chuyểnvế: 0,25 
tìm x đúng 0,25 
biểudiễnnghiệmđúng: 0,25 

 câu b tươngtự 
Bài 3: 
Gọix(m) làchiềurộngcủamảnhvườn (x > 0)       0,25 
Suyra: chiềudàicủamảnhvườnlà 2x                    0,25 
Vìchu vi củamảnhvườnlà 180m, nên ta cóphươngtrình: 
2( x +  2x) = 180                                                      0,25 
Giảiptrađược x = 30                                              0,25 
Diệntíchcủamảnhvườnlà: 2.30.30 = 1800 m2      0,25 
Vậygiácủamảnhvườnlà: 12.1800 = 21 600 triệuđồng     0,25 
 

Bài 4: 
Gọix(m) làchiềudàiquãngđườngtừ A đến B ( x> 0)        0,25 
Suyra: 
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Vìcảđivàvềmất 2 giờ 30 phút = 2,5 h, nên ta cópt:  
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Giảitìmđúng x                 0,25 
Kếtluận                             0,25 
 

Bài 5:  

 
a) cm: ABE vàACD đồngdạng: 
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xétABE vàACD 
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suyraABE đồngdạngACD 

 chứng minh được
AD
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    0,5đ 

 chứng minh được 2 tam giácđồngdạng   0,5đ 



b) Cm: HB.HE = HD.HC 

XétHBD vàHCE 
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SuyraHBD đồng dang   HCE 
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Chứng minh được 2 tam giácđồngdạng:  0,5đ 

Ra được KL:  0,5đ 

c) Cm: EH2 = HC.HF 

xétEHC vàFHE 

nêuđượcgóc H chung                   0,25đ 

chứng minh đượcgóc C = góc E   0,25đ 

KL 2 tam giácđồngdạng               0,25đ 

KL 2 tíchbằngnhau                       0,25đ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ĐÁP ÁN ĐỀ 2 

 
Bài Đápán Điể

m 
Bài 1:(3đ) Giảicácphươngtrìnhsau: 
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Vậy  S =  5  
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Vậy  S =  1  
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Vậy  S =  6  
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Bài 2: 
(2đ)Giảibấtphươngtrìnhvàbiểudiễntậpng
hiệmtrêntrụcsố.  
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Vậybấtphươngtrìnhcótậpnghiệml

à :  / 2x x 
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Bài 3: (1đ) Gọi x (km) là độ dài quãng đường 

AB . ĐK : x > 0 

Thời gian xe đi từ A đến B là :  
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x
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Thời gian xe về từ B đến A là :  
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Vậy chiều dài quãng đường là 45 
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Bài 4: (1đ) Gọi x ( triệu đồng ) là giá bán của 

Tủ lạnh khi chưa giảm 

 ( 0<x<32) 

Giá Máy giặt là 32 – x  

Giá Tủ lạnh khi giảm 20% là 

x – 20%.x = 0,8x  

giá Máy Giặt Khi giảm 30% là 

32 – x – 30%(32- x ) = 22,4 – 0,7x 

Theo đề bài ta có phương trình 

0,8x + 22,4 – x = 24,4 
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Vậy giá tủ lạnh là 20000000 đồng 
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Giá máy giặt là 12000000 đồng 

Bài 5 :(3đ) 

 

 

 

 

 

a)  có: 

* Â1 = Â2 

*  

Vậy  (g.g) 

 

b)  có 

*  

*  (do ) 

Vậy  (g.g) 

Suy ra   

Suy ra DA.DE = DB.DC 

c) Ta có   

Suy ra   

Suy ra AD.AE = AB.AC (1) 

Ta lại có  

Suy ra   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,25 

0,25 

0,5 

 

 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

A

B

1

E

D2

21



 

Suy ra AD.DE = DB.DC (2) 

Lấy (1) trừ (2) theo vế, ta được: 

AD.AE – AD.DE = AB.AC – 
DB.DC 

  AD.(AE – DE) = AB.AC – 
DB.DC 

 AD2 = AB.AC – DB.DC (do AD 
= AE – DE). 
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